

## FORBES.CZ

## 1. I divadlům skončily prázdniny. Jaké premiéry přinese nová sezona?

03.09.2024 forbes.cz - Jolana Tesárková

[Odkaz na originál](#)**Klíčová slova:** divadlo (2); moravskoslezské (2); Národní (2); 12; Divadle; Ostrava

Česká divadla jsou po letních prázdninách zpět a připravila si hned několik premiér, které stojí za pozornost. Na jeviště se vracejí osvědčené inscenace, ale přicházejí i nové tituly, které slibují strhující zážitek. Zmapovali jsme osm divadel napříč Českem, abyste věděli, kam za kulturním zážitkem vyrazit.

Národní divadlo, Praha

Za co mohou naše utkvělé názory o něčem, o čem nemáme k dispozici žádné relevantní informace? Tak zní ústřední otázka činohry s názvem Takže asi tak. Hra poukazuje na představy veřejnosti o současných dětských domovech a lidech, kteří v nich žijí.

Drinky

Kateřina Hýlová

4 min

Zážitek, za který by se nestyděly nejlepší bary. Ochutnali jsme drinky ve Forbíně

Divadlo

Aneta Šaferová

6 min

Předává se divadlo. Jak nová generace Heřmánků spravuje Divadlo Bez zábradlí

Divadlo

Jan Škoda

4 min

Velký návrat činohry do Státní opery. Mefisto líčí tragédii národního umělce

Právě děti z pražských dětských domovů jsou spoluautory představení, které bude pod vedením režiséra Janka Lesáka a dramaturgyně Natálie Strýčkové Preslové uvedeno 8. a 9. září na Nové scéně.

Foto Jan Hromádko

Inscenace Takže asi tak je koprodukčním projektem ND Young a Činohry Národního divadla.

Představení vzniklo především pro mladé publikum, na které budou z jeviště promlouvat jeho vrstevníci. Hra je doprovázena i tajemstvím, zda se na prknech objeví mladí z dětského domova, běžní teenageři, nebo se potká mix obou skupin.

Divadlo Na Zábřadlí, Praha

Tým shromáždil zbytky textů, které spadly pod stůl při úpravách v divadlech v Čechách a na Moravě, a připravil představení Vyškrtaný Bůh.

Texty, jež byly při úpravách dramatických děl odstraněny, se pro Terezu Marečkovou, Kateřinu Součkovou a Jiřího Adámka Austerlitze staly námětem pro dílo, které bude mít v Divadle Na Zábřadlí premiéru 15. září.

Foto: maso-pust.cz

Do představení se rozhodli zahrnout i staré, zapomenuté a různě zašlé kusy scénografie a kostýmů z derniérových kusů divadla. Právě proces škrtnání začne dialog vést novým způsobem, který rezonuje se současností.

Divadlo Na Fidlovačce, Praha

Scéna v pražských Nuslích láká na muzikál Donaha! Inspirovala ho povídka a stejnojmenný film režiséra Petera Cattanea a scenáristy Simona Beaufoye. Vypráví obyčejný příběh o přátelství a lásce, síle i slabosti, a především o naději.

Co potřebuje parta chlapů, kteří přišli o práci v ocelárně? Na tuto i mnoho dalších otázek budou odpovídat herci v Divadle Na Fidlovačce od 12. září.

Foto: fidlovacka.cz

DONAHA!

Národní divadlo, Brno

Budova Janáčkova divadla v centru Brna se na večer promění ve Francii sedmnáctého století. Baletního vystoupení Cyrano de Bergerac se ujal Jiří Bubeníček, jeden z nejvýraznějších světových baletních interpretů. Proslulé drama bude mít premiéru 27. září.

Foto: ndbrno.cz

balet

Moravské divadlo, Olomouc

Nová inscenace Malý třesk pojednává nejen o vzniku prostoru a času, o rychlosti zapomínání a rozpínání samotného vesmíru, ale také o proměnách lidského chápání času, zrodu i zániku. I o tom, že čas nelze zabít, ale lze mu dát skrze hudbu prostor a tělo.

Malý třesk bude mít premiéru 15. září v Červeném kostele VKOL. O týden dříve proběhne slavnostní zahájení sezony 2024/2025. Spoluúčinkovat bude i orchestr a sbor Moravského divadla Olomouc.

Foto: moravskedivadlo.cz

Malý třesk

**Národní divadlo moravskoslezské, Ostrava**

Ocitli jsme se v ráji, nebo v pekle? Roland Schimmelpfennig ve své činohře Discoteca Paraiso propojuje pulzující energii taneční klubové scény se životy jejich různorodých postav. Kluby se v jeho podání stávají symbolickými prostory sblížování i odcizení.

Všechno duní, všechno se hýbe. Alkohol koluje v žilách. Několik ústředních postav se ztrácí v mlze, ovšem tohle kouzlo platí pouze pro jednu noc. Činohra s podtitulem Tuhle noc bude všechno jinak má premiéru 26. října v **Divadle "12"**.

Foto: Martin Kusyn / **Národní divadlo moravskoslezské**

Discoteca Paraiso

Divadlo F. X. Šaldy, Liberec

Nejslavnější milostné drama Romeo a Julie zahájí divadelní sezonu v Liberci. V pátek 4. října se v Divadle F. X. Šaldy prkna promění v ulice italské Verony.

Slavný příběh o osudové lásce patří k nejikoničtějším dílům Williama Shakespeara a již stovky let si podmaňuje nové generace diváků.

Foto Petr Jedinák / Divadlo F. X. Šaldy

Romeo a Julie

Divadlo Josefa Kajetána Tyla, Plzeň

Plzeňské divadlo zahájí svoji sezonu první sobotu v září, na premiéru nového představení si však diváci musí počkat do konce října. Veselohra od Williama Shakespeara Večer tříkrálový se poprvé odehraje 31. října.

Drama v podání souboru činohry Národního divadla Brno uvede jedinou reprízu. Inscenace byla pozvána i na shakespearovský festival v polském Gdaňsku.

Foto: djkt.eu

Večer Tříkrálový

V této komedii si každý přijde na své. Ne náhodou zní podtitul hry Cokoli chcete! Postavy vytvářejí veselicový svět plný neustálých proměn i pomíjivosti času.

URL | <https://forbes.cz/i-divadlum-skoncily-prazdniny-jake-premiery-prinese-nova-sezona/>

[« zpět na začátek](#)